

“创享行”双创沙龙大同地区路演展示活动结束

8家企业将赴省城参赛

本报讯(记者 郑林)2021年“创享行”双创沙龙大同地区路演展示活动日前在上海漕河泾(大同)国际创新创业园举行。活动吸引了全市21个项目参加,经过激烈角逐后,8家企业将赴太原参加“创享行”双创沙龙正式比赛。

路演现场,21个项目的讲解人以图文并茂的形式、精练的语言,围绕项目

概况、优势、特点等进行了阐述。此次路演项目中,涵盖生物医药、农业科技、新能源、生物科技、人工智能教育、互联网科技等多个领域。5位知名创业导师从市场拓展、商业模式、项目定位等不同角度分析企业发展中存在的问题,并给每个企业今后的发展提出了建议。

大同莲登上品生物科技有限公司联合创始人张向东告诉记者,作为一家刚成立不久的企业,参加此次活动既得到了关注,还听取了专业导师的建议,更加坚定了企业未来发展方向、前景。

上海漕河泾(大同)国际创新创业园相关负责人介绍,共推荐了山西实为生物科技有限公司、山西吉家农道农业开发有

限公司、大同市快安科技有限公司等8家企业,5月28日赴太原参加“创享行”双创沙龙正式比赛。此外,“创享行”双创沙龙的优秀项目和初创企业,还可获得省小企业发展促进局提供的资金扶持,对初创小微企业给予3万元奖励,对获得金融机构贷款的项目,提供不超过50万元的贴息支持。

● 记者走市场 ●

身价下跌 “二师兄”坐“滑梯”

本报讯(记者 高欣)如果你常去菜市场,最近可能有一个明显的感受,猪肉价格仿佛坐上了“滑梯”,身价一路下滑,从上月初的每公斤40多元降至每公斤30元左右。

昨日上午,记者在友谊南街一家菜铺内看到,后腿肉售价为每公斤26元,五花肉为每公斤28元。而在4月中旬,该菜铺的后腿肉是每公斤36元,五花肉为每公斤38元。短短一个月,每公斤降了10元。“猪肉最贵的时候是在春节期间,能卖到每公斤80元左右。”摊主告诉记者,猪肉价格的下降,并没有对他的生意和进货量产生太大影响。

“听老伴儿说,最近猪肉降价了,今天过来一看,每公斤五花肉才26元,价格是最贵时候的三分之一。”在新泉街一家菜市场内,市民张阿姨边挑选排骨边对记者说,现在的肉价对老百姓来说很实惠,贵的时候每个礼拜才买一次排骨,现在隔两天就来买点回去炖汤喝。

在永泰南路一家超市内,冷柜里摆满了新鲜的猪肉。大里脊每公斤43.8元,小里脊每公斤55.8元,前腿肉每公斤31.8元,五花肉也只有每公斤29.8元。



市民正在肉摊前选购猪肉 高欣 摄

销售人员告诉记者,近一个月以来,猪肉价格总体处于下降态势。

业内人士分析,消费淡季、压栏生

猪出栏及生猪分区防控政策实施与肉价有直接关系,加之进口冻肉的持续投放,猪肉价格短期或维持低位震荡。

味道鲜美 榴莲大量上市

本报讯(记者 高欣)近日,榴莲、荔枝等时令水果大量上市。记者走访市场发现,新鲜上市的榴莲、荔枝等水果不仅味道甜美,就连价格也十分亲民,引得市民纷纷抢购尝鲜。

“我挑了一个3公斤多的榴莲,花了130多元,比之前便宜多了。”在永泰南路一家大型超市内,一位“榴莲粉”开心地说。“眼下正是榴莲大量上市的时节,进口供应量增多,价格自然也就降下来

了。”据超市一位工作人员说,之前售价为每公斤80多元的金枕榴莲,现在价格降了近一半,优惠的价格每天吸引了大量顾客购买。

“两个榴莲,一共162元。您稍等下,这两个弄好了就给您剥……”在友谊南街一家精品水果店内,店主一边称重,一边忙着为顾客剥选好的榴莲。“最新一批榴莲只要每公斤37.6元,很多老顾客早早就来店选购,

一上午已经卖出50多个榴莲了。”店主说,很多人都认为榴莲个头大的才好,其实这是挑选榴莲的一个误区。榴莲的挑选不能只看个头,也要闻气味,成熟了的榴莲外壳比较坚硬,味道也会更加浓郁。往往形状不太规则的,里面果实会饱满些。“每年6月至7月,是榴莲自然成熟的季节,未来榴莲价格可能还会继续走低。”该店主说。

“六一”临近 儿童商品热销

本报讯(记者 高欣)“六一”临近,记者走访市场发现,各大商场及玩具专卖店纷纷推出满减、打折等促销活动抢滩“六一”市场,各类儿童商品销售渐热。

记者在友谊南街一家玩具店内看到,变形金刚、遥控飞机、遥控车等成为男孩家长的首选,而送给女孩的则以芭比娃娃、会说话的智能娃娃及手工制作类玩具为主。“每年儿童节,许多家长都选择买玩具作为礼物送给孩子,特别是益智类玩具成为众多家长

的新宠。”店主告诉记者,从上周末开始,就有不少家长过来为孩子选购儿童节礼物,像乐高、遥控汽车、会说话的智能娃娃等益智类玩具销量明显攀升。“以前每年儿童节都给孩子送芭比娃娃,今年想给她选个集动手、动脑于一体的益智类玩具。”正在挑选玩具的张女士说。

在源茂街一家商场内,色彩缤纷、款式各异的“亲子衫”成为童装区主打,被摆放在各家门店显眼位置,不少店铺打出“一件8折,两件6折”的

醒目促销标语,亲民的价格吸引不少市民驻足挑选。一位售货员告诉记者,“六一”促销活动从上周六就开始了,部分款式上周末已经卖断了码。

除此之外,线上线下书店的儿童书籍销量也不错。新泉街一家书店的工作人员告诉记者,最近几天很多家长都来店选购礼盒精装书籍,作为“六一”礼物送给孩子。在各大线上售书网站,不少绘本、儿童必读课外书的近日成交量已经上万笔。

4月份

我市CPI同比涨0.9%

本报讯(记者 孙向阳)4月份,我市居民消费价格同比上涨0.9%,其中,食品烟酒价格上涨1.0%,非食品烟酒价格上涨0.8%,消费品价格上涨1.4%,服务价格上涨0.1%。这是记者昨日从国家统计局大同调查队获悉的。

4月份,我市食品烟酒价格同比上涨1.0%,影响居民消费价格指数CPI上涨约0.27个百分点。其中,鲜果价格上涨6.2%,影响CPI上涨约0.15个百分点;鸡蛋价格上涨16.0%,影响CPI上涨约0.12个百分点;淡水鱼价格上涨54.1%,影响CPI上涨约0.10个百分点。其他七大类价格同比二升五降。其中,交通通信、居住类价格分别上涨5.0%、0.9%;衣着、其他用品及服务、生活用品及服务、教育文化娱乐、医疗保健类价格分别下降2.3%、2.3%、0.1%、0.1%、0.1%。

虽然4月份CPI同比出现上涨,但较3月份环比下降0.8%,食品烟酒价格环比出现下降,其中鲜菜、鲜果价格环比下降,淡水鱼价格环比上涨。其他七大类价格环比三升三降一持平,其中教育文化娱乐、居住、其他用品及服务类价格上涨,衣着、生活用品及服务、交通通信类价格下降,医疗保健类价格环比持平。

中车大同公司

环博会展示活性炭新技术新产品

本报讯(记者 孙向阳)在近日举办的第二十二届中国环博会上,中车大同电力机车有限公司活性炭及延伸系列产品亮相,集中展示出我市企业在环保领域的新技术、新工艺。这是记者昨日从中车大同公司获悉的。

本届环博会汇聚了全球环保主流企业,展示在水、固废、大气、土壤、噪声污染领域的创新技术和解决方案。作为中车环保产业代表企业,中车大同公司集中展示了15种活性炭产品、活性炭孔结构模型、污水处理模拟装置及VOCs吸附箱等新技术新产品。

中车大同公司研制的活性炭产品中孔发达、吸附能力强,能够有效去除杂质和污染物,是环境保护和脱硫脱硝的重要材料,也是高纯度生活饮用水和工业用水净化的重要材料,可广泛应用于水处理、空气净化、垃圾处理、食品脱色等领域。目前,该产品已畅销全国各地,并出口美国、日本、欧洲等20多个国家和地区。